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ΠΡΟΣ: Εξοχότατο Πρωθυπουργό της Ελλάδας 

             κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για τη στήριξη του έντυπου Περιφερειακού Τύπου 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε 

Εμείς  οι  εκδότες  των  ημερήσιων  περιφερειακών  εφημερίδων  της  χώρας,  που  υπογράφουμε  αυτή  την 

επιστολή,  εκπροσωπούμε  έναν  ιστορικό  κλάδο  που  διαδραματίζει  διαχρονικά  έναν  κομβικό  και 

αναντικατάστατο ρόλο στην ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών, στην ενίσχυση της δημοκρατίας στη βάση 

της, στην προβολή των προβλημάτων και των δυνατοτήτων της ελληνικής περιφέρειας και στην ανάδειξη 

της τοπικής πολιτιστικής και κοινωνικής ταυτότητας. Παρά τις πολλαπλές κρίσεις των τελευταίων ετών – 

οικονομική, υγειονομική, ενεργειακή – τα περιφερειακά έντυπα μέσα στάθηκαν με αξιοπρέπεια στο ύψος 

των περιστάσεων, διαφυλάσσοντας την εγκυρότητα και την ποιότητα της ενημέρωσης. 

Όμως οι απανωτές αυτές κρίσεις άφησαν έντονα τα σημάδια τους. Σήμερα η κατάσταση έχει φτάσει σε 

οριακό σημείο. Η ραγδαία αύξηση του κόστους παραγωγής και διανομής, η συρρίκνωση των εσόδων από 

την  μικρή  τοπική  διαφήμιση  που  είναι  η  βασική  μας  πηγή,  ο  ουσιαστικός  αποκλεισμός  μας  από  την 

κρατική διαφήμιση, η άνιση μεταχείρισή μας από την Πολιτεία σε σχέση με τα πανελλαδικά ΜΜΕ, καθώς 

και η γενικότερη αδυναμία των μικρών επιχειρήσεων να ανταπεξέλθουν στο νέο δυσμενές οικονομικό και 

τεχνολογικό περιβάλλον, απειλούν άμεσα την επιβίωση του έντυπου Περιφερειακού Τύπου. 

Η κατάσταση είναι όντως δύσκολη, αλλά όχι μη αναστρέψιμη! Αρκεί η Πολιτεία να σταθεί στο ύψος που 

απαιτούν οι περιστάσεις.  

Σε όλη την Ευρώπη και όχι μόνο, λαμβάνονται γενναία μέτρα στήριξης του έντυπου τύπου και ειδικά του 

Περιφερειακού. Και δεν μπορούμε να φανταστούμε άλλη χώρα που τα μέτρα αυτά να είναι περισσότερο 

αναγκαία από τη  δική μας! 

Τα αιτήματά μας είναι πολλά, όσα και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε. Είμαστε όμως ρεαλιστές. Δεν 

ζητάμε λύσεις εδώ και τώρα σε όλα αυτά τα προβλήματα. 

Υπάρχουν όμως τρία βασικά ζητήματα κομβικής σημασίας για τον κλάδο μας που αν αντιμετωπιστούν 

με  τη  σοβαρότητα  που  τους  αξίζει,  θα  μας  επιτρέψουν  «να  βγάλουμε  το  κεφάλι  από  το  νερό»  και  να 

ελπίζουμε σε ένα καλύτερο μέλλον! 

Αυτές οι προτεραιότητες είναι:  

1. Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός Ολιστικού Σχεδίου Στήριξης του έντυπου Περιφερειακού Τύπου 

που θα περιλαμβάνει μια σειρά οικονομικά κυρίως, αλλά και θεσμικά μέτρα στήριξης και ενίσχυσης του 

χειμαζόμενου έντυπου τύπου της περιφέρειας. 

2. Η άμεση υλοποίηση της κυβερνητικής δέσμευσης για τη μονιμοποίηση των Κρατικών Δημοσιεύσεων 

στον Περιφερειακό Τύπο που όμως πρέπει να συνοδευτεί από  μια ριζική αναμόρφωση του καθεστώτος 



 

που διέπει τις δημοσιεύσεις αυτές, ώστε αυτό να γίνει πιο λειτουργικό και αποδοτικό, όπως επίσης έχει 

δεσμευτεί ο αρμόδιος Υπουργός.  

3. Η διασφάλιση της συμμετοχής του έντυπου Περιφερειακού Τύπου και γενικά των περιφερειακών ΜΜΕ 

στην πίτα της Κρατικής Διαφήμισης στο ύψος που ορίζει ο νόμος, αλλά και επιβάλλει η ίδια η εμπορική 

λογική και η απήχηση των Μέσων αυτών που σήμερα υποτιμάται δραματικά.  

Και  για  τα  τρία  αυτά  ζητήματα  υπάρχουν  περισσότερες  λεπτομέρειες  στο  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  που  συνοδεύει 

αυτή την επιστολή. 

Το  μεγαλύτερο  μέρος  των  προτάσεων  αυτών  έχει  μηδενικό  δημοσιονομικό  κόστος.  Αλλά  και  εκεί  που 

υπάρχει κόστος, αυτό είναι ελάχιστο μπροστά στο ύψος της πρόκλησης και της ανάγκης να  μη σιγήσει η 

φωνή των πολιτών της Περιφέρειας. 

Κύριε Πρόεδρε 

Δεν  απαιτούμε  προνομιακή  μεταχείριση.  Ζητάμε  τις  αναγκαίες  θεσμικές  παρεμβάσεις  που  θα 

διασφαλίσουν την ισοτιμία, τη δικαιοσύνη και –κυρίως– τη συνέχιση ενός λειτουργικού και ανεξάρτητου 

δημοσιογραφικού οικοσυστήματος στην ελληνική περιφέρεια. 

Η  στήριξη  του  Περιφερειακού  Τύπου  δεν  αποτελεί  απλώς  ενίσχυση  ενός  επαγγελματικού  κλάδου. 

Αποτελεί  επένδυση  στη  δημοκρατία,  την  αποκέντρωση,  τη  διαφάνεια  και  την  κοινωνική  συνοχή.  Η 

Πολιτεία  οφείλει  να  στηρίξει  ενεργά  την  επιβίωση  ενός  θεσμού  που  επί  δεκαετίες  υπήρξε  αρωγός  της 

τοπικής ανάπτυξης και της εθνικής ενότητας. 

Τώρα είναι η ώρα των αποφάσεων που «θα γράψουν ιστορία». Αν η κυβέρνηση προχωρήσει με την τόλμη 

που απαιτούν οι περιστάσεις, θα έχει στο πλευρό της σύσσωμο τον κλάδο. Αν όχι, δεν μας μένει άλλος 

δρόμος  από  την  αγωνιστική  διεκδίκηση  για  τη  σωτηρία  και  την  επιβίωση  του  έντυπου  Περιφερειακού 

Τύπου. 

Με εκτίμηση 

Οι Εκδότες των ημερήσιων Περιφερειακών εφημερίδων – μέλη του ΣΗΠΕ. 

(ακολουθούν ονοματεπώνυμο εκδότη και τίτλος εφημερίδας, αλφαβητικά) 
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ΟΙ ΕΚΔΟΤΕΣ 

Α/Α  Eκδότης  Eφημερίδα  Πόλη 

1  Αθανασίου Βαγγέλης   NEOI AΓΩNEΣ  Ιωάννινα 

2  Αλεξίου Γιώργος   NEOΣ AΓΩN  Καρδίτσα 

3  Βακόνδιος Γιώργος   ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ Σύρος 

4  Βαρουξής Σάκης   ΠΑΤΡΙΣ Πύργος 

5  Βαφειάδου Νατάσσα   ΠAPATHPHTHΣ ΘΡΑΚΗΣ Κομοτηνή 

6  Βούλγαρη Μαρία   ΠΡΩΙΝΟΣ ΜΟΡΙΑΣ Τρίπολη 

7  Δημητρίου Αντώνης   ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Ηράκλειο 

8  Διαφωνίδου Ελένη  EMΠPOΣ  Ξάνθη 

9  Ζέρβα Βασιλική   ΤΟΠΙΚΗ ΦΩΝΗ Πρέβεζα 

10  Θέμελης Αλέξανδρος  ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΗ Ηγουμενίτσα 

11  Θωμά Θεοδώρα   ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Πολύγυρος 

12  Καλαϊτζάκης Γιάννης   KPHTIKH EΠIΘEΩPHΣH  Ρέθυμνο 

13  Καμπιώτης Σπύρος   ΗΜΕΡΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ Ζάκυνθος 

14  Καρεκλίδης Δημήτρης  ΜΑΓΝΗΣΙΑ Βόλος 

15  Κατσαΐτης Γιώργος   ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ Κέρκυρα 

16  Κοζύρης Μιχάλης   ΑΝΑΤΟΛΗ Αγ. Νικόλαος 

17  Κουτσολιόντος Ιωάννης  ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Ιωάννινα 

18  Λάμπρος Κώστας   ΠΡΩΤΗ  Πύργος 

19  Λασκαράκης Μάνος   ΓNΩMH  Αλεξανδρούπολη 

20  Λουλούδης Θεόδωρος   ΠEΛOΠONNHΣOΣ  Πάτρα 

21  Μιχαλόπουλος Γιώργος  EΛEYΘEPIA  Λάρισα 

22  Ξυλούρης Κώστας  ΠATPIΣ ΗΡΑΚΛ. Ηράκλειο 

23  Πατσίκας Ζήσης   ΛΑΟΣ Βέροια 

24  Περάκης Παρασκευάς   XANIΩTIKA NEA Χανιά 

25  Πέττα‐Συνετού Ιωάννα   ΕΡΜΗΣ Ζάκυνθος 

26  Πλεμμένος Δημήτρης   ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ Καλαμάτα 

27  Πουγαρίδης Αντώνης   ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Πτολεμαΐδα 

28  Πώποτας Γεώργιος   ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ Βόλος 

29  Ρίζος Σπύρος   ΛAMIAKOΣ TYΠOΣ Λαμία 

30  Σαμαρά Κωνσταντίνα   ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ Αγρίνιο 

31  Σιμόπουλος Μίλτος  XPONIKA  Δράμα 

32  Σκούφου Αναστασία  ΔHMOKPATHΣ Μυτιλήνη 

33  Στάμου Ελένη   ΗΧΩ ΤΗΣ ΑΡΤΑΣ Άρτα 

34  Τζάλλα Τιτίκα   HΠEIPΩTIKOΣ AΓΩN  Ιωάννινα 

35  Τσαρουχάς Mιχάλης   ΠPΩINOΣ ΛOΓOΣ  Τρίκαλα 

36  Τσίγκα Κασσιανή  ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Καβάλα 

37  Τσοπανάκη Λίζα   ΡΟΔΙΑΚΗ Ρόδος 

38  Φανφάνης Σταύρος   ΧΡΟΝΟΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ Κομοτηνή 

39  Φραγγεδάκη Διαμάντω  ΠAPATHPHTHΣ ΣΕΡΡΩΝ Σέρρες 

40  Χαλκιαδάκης Mανώλης  PEΘEMNIΩTIKA NEA Ρέθυμνο 

41  Χιώτη Χριστιάννα   ΛΑΚΩΝΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ Σπάρτη 

42  Χονδρογιάννη Χριστίνα  Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΑ Κέρκυρα 

43  Χριστόπουλος Γιάννης   ΠΡΩΙΝΗ ΓΝΩΜΗ Πάτρα 

  


